3. TERMIN — 7.2.2012

Pouzivate-li néjakou sloZitéjsi vétu, neni treba formulovat znéni, strucné vsak ovérte jeji
predpoklady. — Postup vypoctu komentujte; celkovy vijsledek a duleZité mezivysledky zvijrazriujte.
— Odevzddvejte prosim vSechny pouzité vypocty.

1. [7b] Vypocitejte limitu f9 (,,ef na gé*) pro x — 400, kde

 Inyz _ sinz —/x
Jw) = 1+ Inyx’ 9() = Jr —sinz

2. [9b] (a) Najdéte maximéalni oteviené intervaly, na nichz je definovéna funkce
1
fz) =

(2 +sinz)(2 + sinz + cos x)
(b) Vypocitejte [ f(x)dz pomoci standardni substituce. Kde vysledek plati?
(c¢) Pomoci nalepovani najdéte primitivni funkci k f(x) na intervalu (—m, 37).

3. [6b] (a) Najdéte Tayloruv polynom druhého stupné o stiedu 0 pro funkce (je-li tieba,
funkce dodefinujte spojité pro x = 0):
x

fw) = In(1+ x)
g9(x) = (sinz)(tg )
(b) Pomoci téchto Taylorovych polynomu najdéte konstantu b takovou, aby limita
lim flz)—1—bzx
a=0  g(x)
byla konecnd a nenulovd. Tuto limitu s piislusnym b také vypoctéte.

4. [10b] Je déna funkce

flx) = % + arctg <$22f 1)
Vysetiete jeji prubéh, tedy zejména:
e defini¢ni obor, sudost, lichost, periodicitu a jiné symetrie, spojitost
e spoctéte limity (jednostranné) v krajnich bodech definiéntho oboru a v +o00
e derivace, véetné jednostrannych, vsude, kde existuji; nulové body derivace
e dodefinujte f v & = £1 tak, aby zde byla spojitd zprava a pak spocitejte f7, (+1)
e najdéte (maximadlni) intervaly, kde funkce roste, klesa

e urcete lokalni extrémy, globdlni extrémy; obor hodnot

e vysetfete konvexitu/konkdvnost, inflexni body

Nacrtnéte co nejpresnéji graf této funkce.
Napomoc: piiblizné 7/2 = 1.57, f(v/7) = 1.38.



1. pfiklad 7b

Cast P_1 2
vytknuti x"a z f 2
P _3: onezena x jde do nuly 1
finalni In(x) vs. x*(1/6) 2
,,castetné limty""’ -2
drobna num chyba -1 (kunul ati vné max -3b)
2. priklad 9b
urceni intervall 1
substituce & Uprava 2
rozklad, int. rac. fce 4
nal epeni 2

chybéjici intervaly: -1
num chyba, ktera nezlehti pfiklad: -1 (max -3 cel kem
num chyba, ktera pfiklad zlehti: az -50%

3. pfiklad 6b
Tayl or f 3
Tayl or h 1
limta 2
4. pfiklad 10b
lichost & spojitost 1
limty 1
derivace 1
dodefi novani +-1+ 1
i ntervaly nonotonie 2
extrémnmy, obor hodnot 2
konvexita 2
peri oda, spojitost -1
nurer i cké chyby -1/ -3
Spat ny obrazek -1
nedost at etné zduvod. -1
nekonzi st ence az -3
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